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西仙北中学校

保護者の皆様へ

大仙市立西仙北中学校

校 長 千葉 雅一

(公印省略)

「よりよい学校づくりのためのアンケート（前期）」の結果と御礼

残暑の候、保護者の皆様におかれましてはますますご健勝のこととお喜び申し

上げます。また、先日行われた早朝草刈り作業など、日頃より本校の教育活動に

対しましてご理解とご協力を賜りまして衷心より感謝申し上げます。

さて、７月に保護者の皆様からお子さんの姿や本校の教育活動に関してアンケ

ートにご協力いただきました。ご多忙中のところ誠にありがとうございました。

つきましては、その結果がまとまりましたのでご報告いたします。

なお、今回のアンケートから得られたデータや皆様からいただいた貴重なご意

見は、学習指導の工夫改善、指導計画や学校行事の見直し等、今後の教育活動に

生かして参りたいと思っております。

今後とも地域の学校として、皆様のご支援、ご協力を賜りますようお願い申し

上げます。

■担当

大仙市立西仙北中学校

教 頭 後 藤 匡

℡ (0187)75-1108 FAX (0187)75-2735



令和3年度　西仙北中学校「学校評価」
生徒と保護者アンケートの比較

④あてはまる，そう思う ②どちらかというとあてはまらない，あまり思わない

③どちらかというとあてはまる，ややそう思う ①全くあてはまらない，思わない

１　明るく積極的なあいさつ
評価 生徒 保護者

④ 73 35
③ 58 77
② 4 15
① 0 4

合計 135 131

２ 思いやり
評価 生徒 保護者

④ 48 30
③ 83 90
② 4 8
① 0 3

合計 135 131

３　生命尊重・環境保全
評価 生徒 保護者

④ 66 45
③ 64 77
② 4 7
① 1 1

合計 135 130

４　学習意欲
評価 生徒 保護者

④ 59 28
③ 61 65
② 14 32
① 1 5

合計 135 130

５　家庭学習の習慣
評価 生徒 保護者

④ 72 36
③ 47 58
② 13 30
① 3 6

合計 135 130

６　適切な食事
評価 生徒 保護者

④ 60 47
③ 59 56
② 16 23
① 0 4

合計 135 130
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令和3年度　西仙北中学校「学校評価」
生徒と保護者アンケートの比較

④あてはまる，そう思う ②どちらかというとあてはまらない，あまり思わない

③どちらかというとあてはまる，ややそう思う ①全くあてはまらない，思わない

７　体力づくり
評価 生徒 保護者

④ 55 34
③ 55 61
② 23 31
① 2 5

合計 135 131

８　交通ルールを守った安全な登下校
評価 生徒 保護者

④ 110 78
③ 24 48
② 1 2
① 0 2

合計 135 130

９　災害等への意識
評価 生徒 保護者

④ 55 25
③ 70 86
② 7 16
① 3 3

合計 135 130

１０　学校教育目標（教育方針）の意識
評価 生徒 保護者

④ 50 67
③ 74 58
② 9 2
① 2 3

合計 135 130

１１　分かりやすい授業
評価 生徒 保護者

④ 83 46
③ 44 73
② 6 6
① 2 4

合計 135 129

１２　分かりやすい教育活動の伝達（学校報・学年部報等）
評価 生徒 保護者

④ 65 82
③ 55 46
② 13 1
① 2 2

合計 135 131
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１３　地域連携
評価 生徒 保護者

④ 28 70
③ 61 59
② 33 2
① 13 0

合計 135 131

１４　いじめ等早期発見・早期対応
評価 生徒 保護者

④ 71 47
③ 57 66
② 6 13
① 1 4

合計 135 130

１５　望ましい校内環境
評価 生徒 保護者

④ 58 105
③ 73 25
② 4 0
① 0 0

合計 135 130

１６　　部活動の休養日
評価 生徒 保護者

④ 106 105
③ 26 25
② 2 0
① 1 0

合計 135 130
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「西仙北中学校教育活動等に関わるアンケート (７月 )」 (保護者 )

「記述」に対する学校としての回答等

☆学校生活で気になること、ご意見やご要望等をいただきました。
<学習に関すること>
◇ 学校の宿題を、日曜日または平日１日でもやるやらないを選択できる日を設けること

を希望します。
与えられた事だけを受け身のままで消化していくことは自立、自律心の妨げになって

いるのでそれは習慣性ではなく、強制と捉えられても致し方ないと思います。よって方
向性の矛盾を感じますので、改善すべき点であると思います。偏差値が全国平均の上位

にいる中学校という事で、子どもたちの学力や期待感で先生方も貴重なお時間を割いて

注力していただいている事に感謝をしております。しかし、子どもたちの豊かな人間性
や人格形成には学力だけが必要ではないですし、部活と宿題に追われて子どもも心の余

裕なく生活するより、家族との会話も安らぐ時間も必要であると思います。

ご検討頂ければ幸いです。
Ａ 「家庭学習（一人勉強）」についてのご意見と思います。家庭学習は、復習をして授

業内容の確認や定着を図ること、予習をして次の学習への準備をすること、そして学習

習慣を付けることなどをねらいとして取り組ませています。生徒の評価からは、多くの
生徒が自分の頑張りに達成感を感じている結果でしたので、今後も励ましながら継続さ

せたいと考えます。しかし、特に平日は部活動と家庭学習の両立がなかなか大変である

ことも生徒から聞きますので、その都度励ましながら家庭学習の意義を説いています。
部活動については、以前に比べて活動時間の短縮、活動日の削減が図られ、生徒の家庭

での時間も増えたのではないかと思いますが、小学校時に比べると家族との交流の時間

が減ってしまったかもしれません。ご家庭では、貴重な家族での時間を有効に活用して
いただくことを願っています。

◇ いつもお世話になっております。家庭学習や授業をどのような内容で行っているのか、
子どもがノートや教科書を見せたがらないので、さっぱり分かりません。また、定期テ

ストの内容も同じです。結果は分かるのですが、内容をどこまで理解出来ているのか、

身に付いているのか、不安でいっぱいです。毎日だと、子どものストレスになるかと思
うので、たまに、親の印やコメントを書くようなときがあれば、子どもの学習内容を知

るきっかけになるかと思っています。

Ａ ご存じのとおり中学生の時期は思春期特有の言動が増え、保護者の皆さんにとっては
心配されることも多いと思います。お子さんの学校での様子については、授業参観や学

校行事、部活動等でぜひご覧いただきたいと思います。また、家庭学習（一人勉強）に

つきましては、保護者の負担とならない程度で、お子さんの学習をチェックいただける
ような機会（定期テスト前の家庭学習強調週間など）を今後考えたいと思います。日頃

より、お子さんのことで何か気になるようなことがございましたら遠慮無くご連絡くだ

さい。

◇ 授業では、学習の進度を優先して、全員が分かっていないのに先に進むからテストに

出されても解けないものが多い。テスト前にはテスト範囲のワークをでかさなければな
らないので、そのプレッシャーでテスト範囲の学習が十分できず、点数に響く。

やれてる生徒もいるとは思うが、それでも個人差は間違いなくあると思う。

Ａ 本校では、授業の終末で振り返りの時間を大切にしており、この授業で何ができるよ
うになったのか、何を身に付けたのかを確認して授業を終えるようにしています。授業

の進度についても、単元テストや小テストなどを用いながら生徒個々の習熟の度合いを

把握し、個別指導などでできるだけ個々の生徒に対応するよう努めています。また、多
くの授業でＴ ･Ｔ指導 (ティームティーチング：複数の教員で指導 )が行われており、生

徒一人一人に対するきめ細かい指導を目指しています。今後も生徒一人一人が達成感を

実感できるような授業改善に努めていきたいと思います。



<生活（生徒指導）に関すること>
◇ 娘から学校のいじめへの取組を耳にすることがあったが、とても残念な気持ちになっ
た。集団から個人への攻撃はもちろん絶対にやってはいけないことだが、個人から個人
へのいじめ行為を容認しているような対応が見られることがあった。生徒の性格や資質
もあるかもしれないが、暴力で問題を解決しようとしたり、おどし言葉を使ったり、制
服の着崩しや仲間を大切にしないような生徒に関しては毅然とした態度で教育をしてほ
しいと思う。

Ａ いじめは絶対に許されるものではありませんし、それは集団から個人、個人から個人
のどちらにおいても同じです。全職員がこの思いで日々指導に当たっており、いじめが
容認することなどあってはならないことと考えます。いじめの対応につきましては、今
後も、全職員が思いを一つにして、保護者の皆様のご協力もいただきながら取り組んで
参りたいと思います。
また、生徒への対応や指導では、それぞれの立場での生徒の心情等も考慮のうえ、生

徒が指導されたり、助言されたりした内容を心から理解し、納得してこれからの生活に
生かしていけるように配慮しているつもりです。また、これらの指導 ･支援の内容につ
きましては、必ず保護者の皆様にもお伝えし、家庭と学校が共通理解の下で子どもたち
のよりよい成長に寄与していきたいと考えています。今後もお子さんのことで何か気に
なるようなことがございましたら、遠慮なく学校にご連絡いただきますようお願いいた
します。

◇ 女子生徒の夏服について厚着に感じる。 T シャツ・半ズボンの着用は更衣の際は大変
便利だが、夏の気温が高い昨今の環境に適しているのかと親としては心配です。一分丈
スパッツなど風紀を乱さないような商品もたくさん販売されているので･･･（後略）

◇（前略）・・・ひとつ気になるのが「小学校には更衣室があるのに中学校にはない」と
言われたことです。プールの授業があるわけではないけれど、やはり中学生が男女一緒
に着替えるのは嫌みたいです。体育の時もですが、暑くて途中でタイツを脱ぎたい時や
田植えの授業の後もトイレで着替えないといけないと言っていました。

◇ 更衣室が使えないと聞きました。普段は体育着を着ているので使わないかもしれませ
んが、（中略） ･･･できれば着替えは男女別にできるようにしてほしいです。

Ａ 女子の更衣室については、現在空き教室が存在しないことや以前あった体育館更衣室
（現在バレーボール部の部室として利用）までの移動距離や利用頻度の関係もあり、現
在は更衣室として使用していないのが現状です。ほとんどの生徒が制服の下に体育着を
着用しているとはいうものの、多感な中学生の時期であることから男子生徒の中にも女
子生徒と一緒に教室で着替えることに抵抗を覚える生徒もいるようです。今後、生徒の
意見を聞きながら、要望が多ければ体育館更衣室の常設を考えていきたいと思います。
なお、制服の下に体育着を着用することは強制ではありませんので、気温や湿度に応

じた下着類を着用してほしいと思います。夏は気温の上昇に応じて、制服ではなく体育
着等の涼しい服装での授業を生徒に奨励していますし、来年度からは各教室にクーラー
も設置されますので、さらに快適な環境で授業が行われると思います。

<部活動に関すること>
◇ 年度当初に、西仙北中の部活動運営方針を全ての保護者へ確認しておく必要があると
思いました。西仙北中では、部活動を通して生徒のどのような面を育成することを目指
すのか、スポーツ庁の方針と同調する部分を提示しながら運営して頂ければ、勝利至上
主義に固執することなく、教育活動の一環としての部活動が成り立つのではないかと感
じています。毎回お世話になっていた部活動で、大変申し訳ありませんが、教育の場と
して今一度見直して頂ければ、部活動に参加した意義を見出す生徒も増えるのではない
かと思います。

Ａ 部活動については、現在その在り方がいろいろと論議されているところですが、西仙
北中学校としてはその教育的効果は非常に高いと考えております。しかし、活動時間や
活動日、部活動に対する考え方など、保護者の皆さんが中学校時代に経験した部活動と
は時代の変化とともに大きく変化してきました。本来であれば、年度当初にPTA総会
等にて部活動の運営方針等について詳しく説明し、保護者の皆様からご理解をいただく
ところでしたが、今年度はその時間をとれず大変申し訳ありませんでした。なお、具体
的な「部活動運営方針」並びに「部活動の運営基準」につきましては、本校ホームペー
ジの「部活動」のところにアップしておりますので、ぜひご覧ください。
部活動につきましては、保護者のご支援無くしては運営できないのが現状です。今後

とも何卒ご協力をお願いいたします。



<生徒の安全面に関すること>
◇ 朝の登校時、車の場合は一方通行で下のロータリーで下ろすことになっていますが、
たまに逆走からのＵターンをする車や、怪我等している訳でもないのに上の駐車場で下
ろし、下ってくる車を見かける時があり、登校していく子供をみて、危ないと感じるこ
とがあるので徹底してほしいです。

Ａ ご指摘ありがとうございます。生徒の安全にも関わることですので、再度生徒指導だ
よりや学校通信等にて呼びかけていきたいと思います。

◇ 放課後の安全管理についてですが、誰でも自由に学校に入れる状態なのは如何なもの
かと思われます。不審者や、最近多い熊の事を考えると早急に改善して頂きたいと考え
ます。

Ａ ご指摘ありがとうございます。本校玄関を通っての来校者につきましては、必ず職員
室にてお声がけいただくようにお願いの表示をしておりますし、来校者は校長室や職員
室から比較的容易に確認できます。しかし、放課後は生徒によって帰宅する時間が違い
ますので、生徒玄関の施錠、チェックは行えない状況にあります。また、本校は建築構
造上、校外への出入口が複数箇所あり、特に夏場は気温が高くなることやコロナ禍での
換気の重要性が言われていることもあり、できるだけ窓や出入口を開放しています。今
後、できるだけ出入口を施錠することや不審者の侵入を想定した避難訓練の実施なども
検討していきたいと思います。
また、熊の出没に関しては、本校職員による見回りをはじめ、猟友会、西仙北支所、

大仙警察署刈和野交番等からのご協力もいただきながら、巡回 ･監視を強化していると
ころです。今後も保護者の皆様に、学区内の熊出没情報をいち早くお伝えし、生徒の安
全第一の対策をとっていきたいと思いますので、ご理解とご協力をお願いいたします。

○次のようなご意見も頂戴しております。
・地域とのつながりを大切にしながら教育活動を進めてくださっていることを感じます。
今後もさまざまな施設や商店、業種の方々との触れ合いや学びの場を設け、地域のよさ、
地元愛を育んでいってほしいと願っています。日々のご指導ありがとうございます。

・学校から渡されたプリントなど家庭に提出しない時が、多々あります。学校からの丁寧
なメール配信は、とてもありがたく思ってます。ブログでも、学校で何が行われてるか
随時に確認できるので良いと思います。ありがとうございます。

・先生方には大変お世話になっております。毎日楽しく学校に通えていること、大変感謝
しております。校長先生、日々のブログの更新ありがとうございます。ご難儀のことと
は思いますが、子供達の学校の様子がわかり大変助かっています。これからも楽しみに
しています。ヨロシクお願い致します。

・頻繁に更新していただくブログで日々の子供たちの様子を知ることが出来てありがたい
です。なかなか自分から話してくれなく、日によっては聞いても教えてくれないことも
ある難しい年頃ですが、「ブログで見たよ」と言うと教えてくれる事もあり助かってま
す。

・毎日ブログの更新を楽しみにしております。様々な事情で行事に参加する事が出来ない
時もあり、例えば壮行会での生徒が制作したムービーを、期間限定でもかまいませんの
で公開して頂ければ有難いと思っております。

・たくさんの先生方に声かけしていただいてありがたく思います。まだコロナ禍にありま
すが、学校行事が対策のもと進んでいることでいろんな経験ができていると思います。

全てのご意見を掲載することができず申し訳ございません 。何かご不明な点がございましたら
遠慮なく担当へご連絡ください 。
今後ともよろしくお願いいたします 。


